

Гарадское грамадскае
аб'яднанне па прадухіленні
жорсткага абыходжання з дзецьмі
«Дзеці – не для насілля»

вул. Ф. Скарыны, 34, 220141 г. Мінск
тэл.: +375 17 283 13 26
факс: +375 17 283 13 26
эл.пошта: ngocnfa@gmail.com



Городское общественное
объединение по предупреждению
жестокости обращения с детьми
«Дети – не для насилия»

ул. Ф.Скорины,34, 220141, г.Минск
тел.: +375 17 283 13 26
факс: +375 17 283 13 26
эл.почта: ngocnfa@gmail.com

Информация для Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека.

Городское общественное объединение по предупреждению жестокого обращения с детьми «Дети – не для насилия» является независимым, неправительственным объединением, созданным на основе свободного объединения граждан для организации и проведения мероприятий по предупреждению жестокого обращения с детьми. Цель деятельности : содействовать реализации права детей на защиту от всех видов эксплуатации, физического и психического насилия, жестокого, грубого или оскорбительного обращения, сексуальной эксплуатации и сексуальных извращений, в том числе со стороны родителей, лиц, их заменяющих, и родственников.

Зарегистрировано Управлением юстиции Мингорисполкома 1 августа 1997 года, перерегистрировано 07 июля 2006 года. Свидетельство о регистрации №05/0562 С 2000 года - аффилированный член Международной организации ЭКПАТ (ECPAT - End Child Prostitution Child Pornography and Trafficking in Children for Sexual Purposes).

С момента регистрации и до настоящего времени общественное объединение «Дети – не для насилия» осуществляет свою деятельность, направленную на реализацию ст.19, 34, 35, 36 Конвенции ООН о правах ребенка в тесном сотрудничестве с представителями государственных и общественных структур.

Республика Беларусь является государством, которое ратифицировало Конвенцию ООН о правах ребенка, присоединилось к большинству Международных документов, касающихся защиты прав ребенка, а также страной, в которой принят Закон РБ О правах ребенка. Усилия государства, направленные на защиту прав ребенка, выражаются в создании конкретных условий для реализации этих прав.

Дети могут получать информацию о своих правах и возможностях из различных источников: издаются информационные материалы, в средствах массовой информации освещаются различные аспекты, касающиеся детей и молодежи. По поручению Администрации Президента Республики Беларусь Национальным центром правовой информации Республики Беларусь при участии Министерства образования Республики Беларусь и иных заинтересованных организаций создан Детский правовой сайт, который в доступной детям форме предоставляет необходимые им правовые знания, а также предлагает практические навыки разрешения конфликтных ситуаций правовыми средствами.

В стране разрабатываются, принимаются и успешно реализуются национальные планы и программы, направленные на защиту прав ребенка.

Постановлением Совета Министров РБ от 18.12.2003 г. утвержден Национальный план действий по улучшению положения детей и охране их прав на 2004 – 2010 г. Среди основных целей названы: повышение качества жизни детей, сохранения их здоровья и формирования навыков здорового образа жизни, защиты их от насилия и жестокости.

Указом Президента РБ № 318 от 15.05.2006 года утверждена Президентская программа «Дети Беларуси» на 2006 – 2010 г. Цели Программы обеспечение условий, необходимых для полноценного физического, умственного и духовного развития детей; формирование эффективной комплексной системы социальной защиты и интеграции в общество детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В Государственной программе противодействия торговле людьми, нелегальной миграции и связанным с ними противоправными деяниями на 2008 – 2010 г, утвержденной Указом Президента РБ № 624 от 6.12.2007г., значительное место отводится вопросам защиты детей от коммерческой сексуальной эксплуатации.

Принятие и реализация названных документов способствует эффективному выполнению страной обязательств, предусмотренных международными правозащитными договорами, к которым присоединилась Республика Беларусь.

Для организации и проведения мероприятий по защите детей от насилия и коммерческой сексуальной эксплуатации активно привлекаются общественные объединения республики, работающие в этой области. В октябре 2006 года МВД совместно с представительствами международных организаций в республике Беларусь, организовали и провели Международную конференцию по противодействию торговле людьми, а в апреле 2008 года Международную конференцию «Насилие в отношении детей: проблемы и пути предотвращения». На обеих конференциях с докладами выступали представители общественных объединений.

Министерство внутренних дел РБ играет важную роль в укреплении сотрудничества между государственными и общественными структурами и является активным участником многих проектов, реализуемых общественными объединениями республики по защите детей от всех форм насилия

Начиная с 2000 года общественное объединение «Дети – не для насилия» реализует совместные проекты с различными государственными структурами, в том числе МВД РБ.

В 2003 г. проведено исследование «Торговля детьми с целью сексуальной эксплуатации в Республике Беларусь». Исследование проводилось в рамках совместного проекта стран Восточной и Западной Европы организаций, являющихся членами ЕСПАТ. В ходе исследования были опрошены представители государственных и общественных структур, так или иначе сталкивающиеся с данной проблемой. На презентации отчета о проведенном исследовании присутствовали представители МВД РБ, Министерства образования, Прокуратуры РБ, Государственного комитета пограничных войск, Министерства труда и социальной защиты населения и других государственных органов и общественных объединений.

В 2005 году совместно с Республиканским институтом профтехобразования был реализован проект «Право на жизнь без насилия и унижения» по предупреждению торговли детьми.

На протяжении 2005 - 2006 года реализовывался совместный проект стран Восточной и Западной Европы организаций, являющихся членами ЕСПАТ. Цель проекта: повысить осведомленность специалистов, работающих с детьми, о проблеме траффинга и обучить их новым методам профилактической работы. В

рамках данного проекта были проведены тренинги, для специалистов учреждений образования, органов социальной защиты и МВД.

2007 – 2008 г. совместный проект стран Восточной и Западной Европы (ECPAT International) по проблеме торговли детьми. В рамках проекта подготовлены тренеры из числа сотрудников правоохранительных органов и специалистов системы образования для проведения занятий по профилактике торговли детьми.

В настоящее время в рамках проекта Международной технической помощи «Борьба с торговлей людьми: Республика Беларусь» завершается реализация инициативы «Каждый ребенок имеет право на доступную информацию». Проект реализуется при поддержке Представительства Международной организации по миграции. Партнером общественного объединения «Дети – не для насилия» выступает Республиканский институт профтехобразования. Мероприятия проводятся совместно с сотрудниками Министерства внутренних дел

Вместе с тем, общественные объединения в республике испытывают некоторые трудности при осуществлении своей уставной деятельности.

Затрудняет эффективную реализацию проектов, осуществляемых в рамках программ технической помощи, процедура обязательной регистрации их в министерстве экономики республики, без которой не может начинаться деятельность в рамках проекта. Регистрация занимает достаточно длительное время и в результате требуется корректировка и дополнительные усилия для осуществления запланированных мероприятий. Необходимо установить четкие сроки для названной процедуры, которые не должны превышать 30 дней с момента подачи проекта на регистрацию.

Общественное объединение «Дети – не для насилия» отмечает усилия правительства, направленные на укрепление взаимовыгодного сотрудничества с различными общественными объединениями в области защиты прав ребенка. Вместе с тем, для еще более тесного и эффективного взаимодействия, необходим закон о социальном партнерстве и социальном заказе, который даст возможность государству делегировать часть своих полномочий общественным структурам, а они в свою очередь помогут государству в решении социальных проблем и окажут содействие в реализации действующих законов, касающихся защиты прав



С уважением,
председатель правления

Маргарита Пряхина